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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 21988 

Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Έλενα Ακρίτα, Ρένα Δούρου, Καλλιόπη Βέττα, Μιλτιάδη Ζαμπάρα, Νίνα 

Κασιμάτη, Μαρίνα Κοντοτόλη, Χάρη Μαμουλάκη, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Κωνσταντίνο Μπάρκα, 

Αικατερίνη Νοτοπούλου, Θεόφιλο Ξανθόπουλο, Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, Γεώργιο Παπαηλιού, Πόπη 

Τσαπανίδου, Γεώργιο Ψυχογιό 
 
Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
             -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

         -  Γραφείο Υπεύθυνου Προστασίας Δεδομένων 

         -  Γραφείο Νομικής Υποστήριξης 

             -  Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων 

             -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

             -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3849 από 13.03.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ” 
 
Από την πρώτη στιγμή της πρόσφατης κρίσης στη Μέση Ανατολή, το Υπουργείο Εξωτερικών, τόσο η 

Κεντρική Υπηρεσία όσο και όλες οι διπλωματικές αρχές του εξωτερικού, κινητοποιήθηκαν άμεσα για την 

παροχή κάθε δυνατής συνδρομής στους Έλληνες πολίτες που επηρεάστηκαν από την εμπόλεμη 

κατάσταση. Η επιχείρηση επαναπατρισμού υπήρξε πρωτόγνωρη και εξαιρετικά δύσκολη, η μεγαλύτερη 

που είχε ποτέ συντελεστεί από πολλαπλές εμπόλεμες ζώνες. 

 

Οι υπάλληλοι του Υπουργείου Εξωτερικών εργάσθηκαν κάτω από ασφυκτική πίεση αξιολογώντας 

συνεχώς τις συνθήκες ασφαλείας καθόσον ο εναέριος χώρος της μεγάλης πλειονότητας των χωρών της 

περιοχής παρέμενε κλειστός. Ο προγραμματισμός και η οργάνωση ειδικών πτήσεων επαναπατρισμού, 

ώστε να αποχωρήσουν από την περιοχή της κρίσης με ασφάλεια όσοι Έλληνες το επιθυμούσαν, στέφθηκε 

με επιτυχία.  

 

Σημαντικό ρόλο στην επιτυχία της επιχείρησης έπαιξε η Κρυπτογραφική Υπηρεσία του Υπουργείου, οι 

υπάλληλοι της οποίας εργάσθηκαν νυχθημερόν, 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα, 

πραγματοποιώντας κάποιες ημέρες περισσότερες από 3.000 τηλεφωνικές κλήσεις και δεχόμενοι άνω των 

1.500 ηλεκτρονικών μηνυμάτων καθημερινά. 
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Σε ένα από τα πλείστα εξερχόμενα μηνύματα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας για την οργάνωση των 

επόμενων πτήσεων επαναπατρισμού, κατέστησαν εμφανείς οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις των παραληπτών. 

Καμία εκούσια διαρροή προσωπικών στοιχείων δεν υπήρξε.    

 

Μόλις αυτό έγινε αντιληπτό, έγινε προσπάθεια ανάκλησης της αποστολής, γεγονός, όμως που δεν 

κατέστη τεχνικά εφικτό και ενημερώθηκε σχετικά το Γραφείο Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων του 

Υπουργείου Εξωτερικών. 

 

Παράλληλα, για την αποφυγή ανάλογων περιστατικών στο μέλλον, η Υπηρεσιακή Γραμματέας απέστειλε 

έγγραφο προς όλους τους υπαλλήλους του Υπουργείου, υπενθυμίζοντας την ανάγκη της αυστηρής 

τήρησης των κανόνων προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Να σημειωθεί ότι στο Υπουργείο 

Εξωτερικών έχουν πραγματοποιηθεί και πραγματοποιούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα εκπαιδεύσεις 

των υπαλλήλων σχετικές με τις βασικές αρχές και έννοιες της προστασίας προσωπικών δεδομένων και 

του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων.  

 

Όσον αφορά στην υποχρέωση ασφάλειας της επεξεργασίας που προβλέπεται στο άρθρο 32 του Γενικού 

Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (ΓΚΠΔ), σύμφωνα με την ανακοίνωση της Αρχής Προστασίας 

Δεδομένων στις 09.03.2026, «σημειώνεται ότι αυτή συνιστά υποχρέωση μέσων και όχι 

αποτελέσματος και επιβάλλει στον υπεύθυνο επεξεργασίας την υποχρέωση λήψης κατάλληλων τεχνικών 

και οργανωτικών μέτρων, τα οποία, λαμβανομένων υπόψη των χαρακτηριστικών της συγκεκριμένης 

επεξεργασίας, αποσκοπούν τόσο στη μείωση της πιθανότητας επέλευσης παραβίασης δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα όσο και, ενδεχομένως, στον περιορισμό της σοβαρότητάς της. Ως εκ τούτου, δεν 

απαιτείται τα μέτρα ασφάλειας να εξαλείφουν κάθε μορφή κινδύνου και η απλή επέλευση παραβίασης 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα δεν συνιστά, αυτή καθαυτή, παράβαση του άρθρου 32 του 

ΓΚΠΔ. Σημειώνεται ότι η ανωτέρω ερμηνεία έχει επιβεβαιωθεί από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με την απόφασή του Agence nationale des recettes publiques de Bulgarie  (14.12.2023, C-340/21, 

σκέψεις 29-31).  Εν κατακλείδι, ένα περιστατικό παραβίασης δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα δεν 

συνιστά, άνευ ετέρου, παράβαση του ΓΚΠΔ. 
 

Το Υπουργείο Εξωτερικών, σύμφωνα με τα άρθρα 33 και 34 του ΓΚΠΔ αναφορικά με τη διαχείριση 

περιστατικών παραβίασης υπέβαλε στην Αρχή πλήρη γνωστοποίηση και ενημέρωσε τα υποκείμενα της 

παραβίασης. Από τη διερεύνηση του περιστατικού, έως τώρα, δεν έχει προκύψει παραβίαση του άρθρου 

32 του ΓΚΠΔ. Διευκρινίζεται, επίσης, ότι ο ν. 3471/2006 («Προστασία δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα και της ιδιωτικής ζωής στον τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών») δεν έχει εφαρμογή στη 

συγκεκριμένη περίπτωση, αφού εφαρμόζεται στις περιπτώσεις παρόχων υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

επικοινωνίας ή για την αποστολή εμπορικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων με διαφημιστικό χαρακτήρα». 
 

Εν κατακλείδι, το Υπουργείο Εξωτερικών αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στη διασφάλιση της προστασίας 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, εφαρμόζοντας  απαρέγκλιτα την κείμενη νομοθεσία.  

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

 

 

 

    ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ 


		2026-05-18T15:57:23+0300




